

NEGOCIOS Y COMUNICACIONES
A PRECIOS CONVENIENTES
DIRECTOR: F. AZZATI.
No se devuelven los originales cuando no se laserren.
NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

Domingo 22 de Septiembre de 1918.

SEGUNDA EDICIÓN

NUESTRA PAZ PARA «EL PUEBLO» DESDE EL FRENTE

Los fuertes y los bárbaros

Son las armas las que han de dictar la paz, para que se haga una paz eterna en el reino de las armas. Pensar otra cosa es equivocación, insensatez ó desaliento. Serenamente: ó hay un vencido, ó habrá triunfado la razón y con ella el seno en que se fecundará un nuevo monstruo social. La justicia de los muertos exige que se ajuste el verdugo. La tierra está sembrada de cadáveres: generaciones inocentes lanzadas al abismo por un demente infernal. La suprema decisión, pues, la impondrá la fuerza, que no es, precisamente, la violencia ni la injusticia. Alemania pudo exhibir su poderío, su omnipotencia militar. No son más fuertes los que devastan y saquean, los que incendian y consternan, los que injurian, afligen y sacrifican: una cosa es ser fuerte y otra sentir la voluptuosidad neroniana de la hecatombe. La fuerza es un elemento de la civilización: la barbarie lucha contra el destino. Aquella, existirá; ésta, desaparecerá rápidamente. Es fuerte el de generosa naturaleza; y cuando este sentido se prostituye, deja de ser fuerte para ser bárbaro.

Aspiramos, pues, a la paz del fuerte, no a la transitoria imposición del bárbaro, que denigra. Claro es que esta concepción de la fuerza difiere un tanto del concepto alemán. Al recuerdo la respuesta del famoso naturalista Ernesto Haeckel al presidente de la Liga monista alemana. Queda el ánimo suspenso, sobrecogido, cuando una mentalidad, terca y estimada por sabia, pone semejante cartel en la historia para que en el porvenir no haya viajeros del pasado que no lean con estupor esos conceptos en que culminó la enloquecida cultura de una raza. He aquí los frutos de la victoria de las armas alemanas, mejor dicho, como se razonaba en Noviembre de 1914, en Alemania:

La Alemania (síntesis de las expresiones de Haeckel) liberada de la tiranía de Inglaterra; 2.ª Necesidad, para llegar a este resultado, de invadir el Estado de los piratas británicos, gracias a la participación de la marina y del ejército alemanes; como consecuencia, ocupación de Londres; 3.ª Reparto de Bélgica; desde Ostende, al Oeste, hasta Amberes, se constituye un Estado independiente alemán; la parte septentrional pertenece a Holanda; el Sureste al Luxemburgo, que, agrandado, se incorpora a la Confederación alemana; 4.ª Alemania recibirá la mayor parte de las colonias inglesas, así, también, como el Estado del Congo; 5.ª Francia debe ceder una parte de sus provincias limítrofes del Nordeste; 6.ª Rusia queda reducida a la impotencia por la restauración del reino de Polonia y su adscripción a Austria; 7.ª Las provincias rusas (de supuesto origen germánico) del mar Báltico, revertidas a Alemania.

Esto es lo que a Europa se refiere, y aún no constituye todo el pensamiento pangermanista. Es sólo un aspecto del anexionismo militar y recalcitrante de un pueblo. Es decir, el sentido alemán de la fuerza. La delirante megalomanía prusiana adopta proporciones increíbles cuando cabalga sobre el mundo asiático. Es algo brumoso é inmensamente mitológico, inasequible y grandiosamente calenturiento; la fiebre de poder llevada hasta la meningitis, si se me permite la conclusión.

He aquí por qué adquieren mayor majestad las palabras del ministro presidente francés. En cierto modo recuerdan la frase atribuida al más grande de los romanos, ante el Rubicón: «Esta echada la suerte». Cetero cetero ha dicho: «Alemania quiso que decidiesen las armas. Sean, pues, ellas las que dicten la paz». Si «esta echada está» que haya un vencedor y un vencido. Una paz justa no excluye una paz clemente y las dos unidades pueden ser una paz permanentemente imperturbada. Desquiciado el curso de la humanidad por una violencia, sólo la fuerza puede contrar a todos los elementos desastrosos de un nuevo equilibrio.

Y para que ese futuro orden se mantenga y acredite, ningún pueblo tiene derecho a pedir garantías para sí, porque tras esa palabra se advierte un egoísmo: si no garantías para la humanidad, para la especie, que no ha podido ser creada y puesta sobre la tierra para que unos hombres jueguen con ella como los niños con los soldaditos de plomo.

F. AZZATI.

Comité en favor de Liuch

Federación local de Sociedades Obreras de Valencia

Esta Federación, en la última reunión de directiva celebrada en la Casa del Pueblo, acordó formar un Comité Pro-Liuch para aliviar la situación de este compañero, caído en la red de la justicia por un acto de todos conocido.

Al efecto este Comité ha tomado el acuerdo de abrir una suscripción entre las sociedades obreras de Valencia y poblados marítimos y ha dirigido a todas las correspondientes circulares.

Desde estas columnas llega que se ha por invitada aquella sociedad, que por error ó olvido no hubiera recibido la circular. Por la causa de la organización obrera, presta la debida solidaridad al caído.

Por el Comité y la Federación, el secretario general, Vicente Torres.
Valencia 21 Septiembre 1918.

La ofensiva en Woebre

Hasta ahora las descripciones técnicas de las fases de la batalla habían empezado abundantemente el vocabulario carpinteril y cerrajeril: tenaza, martillo, yunque, pinza, pivote, etc.; con el ataque de los franco-yanquis el término descriptivo más frecuente para designar el saliente de Saint-Mihiel es el de «hercúlea», y esta mañana o'j un jefe de tropa que la hercúlea había sido estrangulada.

Si se considera los primeros resultados conocidos del ataque, no hay expresión más exacta. Desde los observatorios que dominan el Woebre en las posiciones alemanas, he visto las llanuras donde la menor lluvia crea pantanos; a la izquierda hallábase la serie de posiciones alemanas, muy ventajosas por la posición de crestas y espesuras. No es posible darse cuenta de la amplitud de la tarea emprendida por los yanquis y los elementos franceses que con ellos operan, sino apreciando en su justo valor la formidable línea defensiva del enemigo en esta región, fortificada profusamente desde los cuatro años que llevan incrustados en el saliente de Saint-Mihiel.

La batalla que se desarrolla ahora en este punto es, en efecto, el aniversario de la que daba el ejército de von Strantz, al salir de Metz, para empujar a los efectivos franceses, inferiores en número frente a los cinco Cuerpos alemanes que pretendían vadear el Sonime. Las fuerzas de Dubail y Serrail pararon el golpe, que era rudo, porque iba asistido en un espacio donde los combates aliados se diseminaban a consecuencia del traslado del ejército Castenau, el cual acababa, después de sus éxitos en el Grand-Couronné, de ser enviado a Picardía.

La maniobra francesa dio razón del ejército de von Strantz. Contraatacado por el flanco izquierdo impetuosamente, tuvo que renunciar a desbordar delante de Louvigny y Commercy a los destacamentos de infantería aliada y la única división de caballería que ocupaba el Woebre.

Los boletines de la época mencionaron acto seguido, durante varios meses, al dar cuenta de los ardientes combates de detalle que se libraron en las cercanías del saliente de Saint-Mihiel, los nombres de Eparges, Troyon, campo de Chauvourcourt, de Thiancourt, bosques de Bruje, Dailly, Marey, Apremont y veinte más, hasta el supuesto Leprete, todos los cuales han adquirido trágica celebridad.

Se ha preguntado por qué los alemanes se mantenían en la hercúlea de Saint-Mihiel sin beneficio alguno de posición para las operaciones posteriores, y se han dado varias razones: la primera, que con este fuerte avanzado, el enemigo consideraba mantener la línea de cresta, lejos del alcance de los cañones rivales; la segunda, que guardaba é interrumpía las comunicaciones aéreas entre Commercy y Verdun; la tercera, que hasta el colosal fracaso de Verdun, los germanos habían pensado mantener a esta ciudad en un semicírculo por Saint-Mihiel. Sin embargo, los sucesivos tropiezos de sus ejércitos y el desgaste consiguiente, le hicieron aprender que el saliente aludido no seguiría por mucho tiempo al amparo de un ataque victorioso.

El mariscal Hindenburg, á quien el prodigioso crecimiento de las fuerzas norteamericanas inspiraba serias inquietudes, vino recientemente a inspeccionar el frente de Lorena del Woebre. Su presencia y su intervención no pasaron inadvertidas. El viejo mariscal dió, sin duda, órdenes inspiradas por prudencia y aun por el recelo. Deltras de Saint-Mihiel y de las líneas avanzadas de los bosques y de las llanuras donde las alambradas se trincheras y las ametralladoras se multiplicaban en líneas paralelas, otras obras fortificadas erizábanse en trayecto rectilíneo: Bornvauk, al Nordeste de Verdun; Labeuville, Preuxet y Novand, en el Mosela.

Estas ligeras indicaciones demuestran las dificultades que han debido vencer las tropas yanquis y francesas para franquear posiciones así organizadas. Es una ofensiva en la que se distingue la juventud norteamericana y en la que los «pepetos» franceses atestiguan de nuevo su valor.

Aún no puedo suministrar detalles concretos de la intervención de tanques y aviones; pero, por referencias fidedignas, me consta que ha sido y está siendo brillantísima.

Andrés HURTADO

En los ejércitos aliados, Septiembre 1918.

HUELGAS

Sindicato de Ajustadores, Forjados y Ayudantes en hierro

Continúa la huelga de estos obreros y sigue con el mismo entusiasmo que reinaba el ser plantearla.

Según nuestras noticias, algunos patronos ceden ya a las justas demandas de los huelguistas. De esa suerte no tardará en llegar la solución deseada por los obreros.

Ocurra, sin embargo, que, como de costumbre, algunos patronos recurran a la fuerza pública para que atemorice a los trabajadores rodeando los talleres y amenazando a los huelguistas que, en uso de su derecho, pasan por allí pacíficamente.

Esperamos que el Gobernador civil acabe de una vez con ese abuso, pues de lo contrario demostrará que en estas luchas obra parcialmente a favor de los patronos.

Gran mitin para hoy

El Sindicato de Ajustadores, Forjados y Ayudantes en hierro convoca a un gran mitin que se celebrará hoy, á las diez de la

mañana, en el local de La Constructora Valenciana.

Harán uso de la palabra los compañeros Alcañiz, Olmós, Lezano, Miró, Falomir, Bernabeu, Espinosa, Salvador, un delegado de la Federación Local y otro de La Constructora.

Contrabando de armas

PARA «EL PUEBLO»

La ofensiva en Marruecos

A la prensa madrileña han telegrafiado sus correspondientes en Algeciras detalles de un importante servicio prestado por el alcalde de dicha localidad. Dicha autoridad tenía conocimiento que, en más de una ocasión, algunos extranjeros habían conducido a Marruecos armas y municiones. Aunque no pudo sorprender ningún alijo, vigilaba cautamente, hasta que hace unos días supo la llegada de tres alemanes, en cuyo hospedaje observaron los empleados de Consumos algo anormal.

Entonces el alcalde, de acuerdo con el gobernador militar, se personó en la casa donde se hospedaban los extranjeros, provisto del oportuno mandamiento judicial y procedió al reconocimiento de una gran caja en la que, en un doble fondo perfectamente disimulado, se encontraron los siguientes objetos: cinco pistolas grandes, sistema Bergmann; dos Star; dos de las llamadas Destroyer y un revólver Smith, con una buena cantidad de municiones para dichas armas. Había también un mapa de Marruecos, con texto alemán detalladísimo, indicando con señales rojas las kabilas enemigas y los caminos señalados en azul; otro mapa, igualmente marroquí, del Estado Mayor francés, y dinero en billetes del Banco norteamericano.

No hay que decir que los tres extranjeros fueron detenidos. Al expedirse los respectivos documentos personales, constataron que los tenía el cónsul de Austria-Hungría, que es también el de Alemania, y dijeron llamarse Luis Goltman, de treinta y siete años; Eduard Rosenfeld, de veinticinco, y Enrique Eiben, de la misma edad. Si mal no recordamos, algunos de estos alemanes no es desconocido

GLOSARIO CORTESANO

PARA «EL PUEBLO»

No me hable usted de la gripe!

Al «no me hable usted de la guerra» ha sucedido el «no me hable usted de la gripe». Pero con una diferencia: que lo primero se decía en tono humorístico y lo segundo se dice imperativamente. Ahora, al saludar á una persona no se le pregunta cómo está, sino cuántos ataques de gripe tiene; Si Quevedo viviera, sus sátiras contra los galenos nos parecerían encomios. Jamás la Ciencia fracasó tan ruidosamente. Aún estamos en la misma supina ignorancia que cuando en la primavera recibimos la visita del distinguido soldado de Nápoles, hoy ascendido á general por méritos de guerra.

La alarma, cunde y ya no se sabe si estatus, viruela, sarampión ó demonios con denados lo que se nos cuele por el organismo. Hay quien afirma que las tres cosas juntas y que, para mayor escarnio, vienen acompañadas de repetición de la Historia. Porque según referencias de carácter técnico, son siete males diferentes los que asuelan á España. Estamos también en lo de las siete vacas flacas, porque, señores, ¡hay que ver qué filetes nos ponen las patronas!

Con lo de la sabiduría nacional ocurre lo que con las inundaciones. Nadie se acuerda de Santa Bárbara hasta que truena. Cuando los ríos se desbordan, los pueblos se inundan y las cosechas se pierden, se pone el grito en el cielo, pero no se exige, como sería lo pertinente, que se republiquen los montes y que se canalicen los ríos, único medio de distribuir bien las lluvias y evitar las avenidas. Cuando media España padece de enfermedades que ya son raras excepciones en los países civilizados, entonces se grita y se reclama pronto remedio. Pero pasa la racha, decrece la mortalidad, se publican cuantas notas oficiales llenas de optimismos y... ¡hasta otra!

En todos los órdenes de la vida y en las naciones que son cultas, se depuran las responsabilidades. Si un magistrado prevarica ó es inepto, se le destituye; si un general pierde una batalla, se le revoca ó se le forma sumaria. Como aquí no se hace nada de eso, no es extraño que los encargados de la sanidad pública continúen cobrando sus sueldos mientras la gente se muere. Después de un fracaso como el actual, debiera haberse una revisión de patentes para despojar del título facultativo á cuantos médicos son incapaces de ejercer eficazmente su sacerdocio.

Claro que no toda la culpa es de los salarios. Radica principalmente en los gobiernos, que no se han preocupado de crear hospitales como el de Pasteur, en Francia, con pabellones especiales y dotación adecuada para los casos de epidemias y para la disminución de las enfermedades endémicas. Merced á esos cuidados científicos, en Francia han decrecido en la última década las enfermedades contagiosas en cerca de un 50 por 100. Pero es que en la vecina República el Poder público tiene conciencia de su misión tutelar y aplica severamente las disposiciones sanitarias y las ordenanzas municipales para la higiene de las viviendas, ni pocas que en España... á la vista está.

Dos años hace que por el ministerio de la Gobernación, ó por la presidencia del Consejo,

de la policía tangerina y, según referencias que nos merecen crédito, no es la primera vez que hacían incursión en nuestra zona de África.

¿Qué hará nuestro Gobierno ante la repetición de estos descarados alijos de armas, que acucian la rebeldía de los moros y provocan perturbaciones en el protectorado español, amén de invencibles hostilidades hacia la pacificación de Marruecos? Porque, aunque el contrabando se realizara con el propósito de hostilizar la zona francesa, nuestros deberes de neutrales nos obligan á impedir que, amparándose en nuestra zona, se realicen propagandas subversivas contra un país amigo. Sobre que no es tan diáfana nuestra situación en África, para que no tengamos que temer posibles contagios de belicosidad en las kabilas que tenemos aparentemente sometidas.

Sin pecar de suspicaces, sería razonada la sospecha de que ese alijo no se encaminaba contra los franceses, sino contra nosotros. ¿A qué, si no, la existencia de los billetes norteamericanos? Diríase que se buscaba, al repartirlos, entre los moros y solijantares, que naderan en España recelos contra los yanquis, para crear una leyenda semejante á la del «Maine» y avivar recelos adormecidos. No de otro modo puede explicarse el hallazgo de ese dinero tan cuidadosamente oculto en un equipaje alemán.

No olvidemos que Leopoldo Bejarano, Manuel Aznar, Augusto Vivero, Baeza y otros periodistas han denunciado más de una vez la presencia de súbditos germanos, vestidos á la usanza mora, entre las kabilas sometidas á España. No olvidemos tampoco, porque esto se ha dicho hasta la saciedad y nadie lo ignora, que el Raisuli está al servicio de los hermanos Manesmann, los autores de la celebrísima proposición á España. Ni olvidemos asimismo los textos de algunas proclamas que el caudillo moro dirigió en ocasiones solemnes á sus huérfanos.

Al Gobierno español importa más que á nadie que se eviten esas incursiones sospechosas en nuestra zona marroquí para tranquilidad y eficiencia de nuestra acción pacifista. No ocurre ahora con estos tres extranjeros detenidos lo que sucedió no ha mucho con el oficial germano que quiso internarse y fué detenido. Porque si también se fugaran estos tres, entonces sí que tendríamos que creer lo que acerca del oficial se decía.

Antonio R. de ARAMBURU.
20 Septiembre 1918.

que esto no hace al caso, se encargó la confección de un proyecto de hospital para epilépticos y se nombró una Junta—¿cómo no!—consultiva.

La Memoria ya está redactada y hecho el proyecto por dos prestigios nacionales: don Ricardo García Guetera, el actual presidente de la Sociedad Central de Arquitectos, y el doctor Tellez, el discípulo predilecto de Calvo y subdirector del Instituto de Alfonso XIII. Conocemos la Memoria y, en verdad, no cabe dudar de la eficacia y amplitud científica del proyecto. En cualquier otro país, ese magno edificio, tan útil como necesario, ya sería una realidad. Aquí, tropiezo primeramente con la negativa del ministerio de Hacienda á conceder terrenos; luego con la imposibilidad de las comprobaciones por la existencia de la guerra; chocará después con la falta de recursos; y acabará por ser sólo recuerdo de un buen propósito.

Para el que conozca algo la legislación sanitaria de Inglaterra, Francia, Estados Unidos, etcétera, y la colaboración eficazísima de una intensa acción social humanitariamente sentida y generosamente practicada; para quien haya ojeado libros de sanatorios y sepa un poco de cómo se atiende en el extranjero los problemas de la Eugenesia, la situación de España le avergonzará de seguro. Pero aquí es inútil protestar, porque si algún periodista—y lo sabemos por experiencia propia—se atreve á denunciar prevaricaciones de algunos funcionarios de Sanidad, se le destierra por injurias ó se le encarcela por calumniador. ¡Y así anda ello!

Eduardo ANDICOBERRY.
20 Septiembre 1918.

El general Tovar

El Capitán general señor Tovar recibió ayer numerosas visitas de despedida que vienen á testimoniar los vivos afectos que deja en toda Valencia, sin distinción de partidos políticos ni de grupos ó zonas determinadas de la ciudad. El señor Tovar saldrá esta tarde para Madrid.

Nadie como EL PUEBLO, tan parco en elogiar á las autoridades en tan solícito en la censura. Con ello cree obrar justamente, ya que es evidente el general proceder de las autoridades de España, que no hacen sino reflejar todos los vicios y defectos del régimen. Pero como no combatimos porque nuestra pluma sea movida por una ciega pasión y nuestra nobleza halla satisfacción cuando es lícito apudiar al que es políticamente nuestro adversario, nos complacemos en dirigir al señor Tovar un cariñoso adiós.

Este digno general ha demostrado en Valencia que un tan alto cargo militar es compatible con el respeto á todas las ideas y con la benevolencia—aunque no erenta de recitividad—interpretación de las leyes, cuando así lo exigen superiores principios de justicia. Y como es raro encontrar en la nación autoridades que así procedan, resalta mucho más la personalidad del señor Tovar.

Inteligente y reflexivo, culto y perspicaz ha sabido conservar todos los prestigios de su autoridad sin hacer sentir el peso de una mano dura y sin los nerviosismos que lo mismo conducen al atropello que á la debilidad. Es uno de los pocos generales que en Valencia han saboreado las siempre gratas, por sinceras, aclamaciones del pueblo y el que en momentos difíciles dominó la situación sin acudir á la iniquidad.

Una calle perpetúa en Valencia su nombre. Lo recordaremos todos como ejemplo de caballería y de exquisito tacto en el mando militar de la región.

Vaya, pues, nuestro cordial saludo de despedida al digno general.

EL OCULISTA AMERICANO

Establecido en la calle Barcas, núm. 2, en Valencia, ha dado la vista á más de trescientos ciegos, desahuciados por la ciencia, en el espacio de dos años y medio que reside en esta capital. Tiene nombre y dirección de ellos á la disposición de los enfermos de ojos que lo deseen. Sus precios son módicos, y da consultas gratis á los indigentes.

De la guerra

Bélgica ante la oferta de paz separada

Informaciones llegadas de Bruselas á La Haya dan interesantes detalles sobre la acogida que la población belga hizo á los anuncios de ofertas de paz de Austria. Los periódicos de la capital, dirigidos y redactados por hombres del Gobierno de Berlín, publicaron la noticia con grandes caracteres. Evidentemente, se esperaba sorprender á la imaginación popular y explotar los sentimientos de cansancio que los sufrimientos durante los cuatro años han podido provocar en todas las clases sociales. A pesar de los esfuerzos de los agentes provocadores, la maniobra alemana no ha tenido ningún éxito en Bruselas. La actitud de Gante, de Amberes y de las principales localidades flamencas no ha sido menos declarada por parte de la nación belga.

Desde el Havre se dice que de una investigación efectuada en los círculos belgas, resulta que las proposiciones alemanas son consideradas como desprovistas de carácter serio. Bélgica quiere permanecer dueña de sus destinos y arreglar ella misma, después de la victoria, toda cuestión de política interior.

Por último M. Roland de Marce, escritor belga bien conocido, expresa los términos de la resolución inquebrantable de sus compatriotas, para mantener la causa de Bélgica, estrechamente unida á la de la Entente.

No importa lo que se diga, no importa lo que se haga, será imposible apartar á los belgas del deber que tienen frente á ellos mismos y que consiste en luchar hasta el fin al lado de los aliados por la victoria del derecho. Su causa no podría ser separada de la general de los aliados, ya que constituye la base, el espíritu, la fuerza moral y política del inmenso movimiento que ha levantado de un modo formidable millones y millones de hombres contra los imperios centrales.

Bélgica no podría tornar á la vida y ser de nuevo lo que era más que en el resplandor de la victoria de los muertos gloriosos que sólo descansarán en paz cuando se haya justicia y que la grandeza belga podrá afirmarse triunfante ante una Alemania definitivamente vencida.

MERMELADAS

El veneno de Hindenburg

El mariscal Hindenburg, llorando como un nuevo Jeremías, decía en su famosa proclama que los folletos que arrojaban los aviadores aliados constituían el veneno precioso que había de matar el alma alemana, y era tan temible ese veneno como la metralla destructora de hombres y murallas.

Razón tiene el mariscal temer para prevenirse contra el veneno de los folletos; no piensa mal el general de los clavos cuando teme que los folletos hagan más daño que las bombas incendiarias; ha tenido un colmo de acierto el bigotudo general.

Ahora bien; valdría la pena saber lo que opina el general acerca de los millones de folletos que han salido de Alemania, escritos por los alemanes, en dirección á las cinco partes del mundo.

Porque nosotros que tan poca fe tenemos en la caballería alemana, opinamos que los folletos germanos, distribuidos por doquier con suma prodigalidad, no serían humildes jaculatorias, «pasteles de crema» con que alimentar el alma y el cuerpo de los ciudadanos de las naciones latinas.

Hindenburg ha sido muy tardío en apercibirse de la existencia del veneno de los folletos. Son muchas las almas que están envenenadas del abuso que han hecho de la prosa tedesca, hasta el punto que muchos no sólo perdieron la salud, sino el juicio, como le pasó al rompecabezas «Armando» y otros no menos ilustres.

Y no han ingerido el veneno solamente los adultos, sino que los niños, han bebido también la pócima envenenada y se han atraído de las píldoras germanofílicas, como he tenido la ocasión de comprobar.

En la calle de Granados, en Burjasot, había un grupo de niños el otro día entretenidos en juegos propios de su edad. Había niños y niñas de cinco á doce años, y cuando se cansaron de jugar la emprendieron con los periódicos.

La mayoría de los reunidos leían periódicos germanofílicos ó los oían leer, hasta el punto de estar perfectamente enterados de la guerra y sus más mínimos incidentes.

Una modita, llamada Carmen Benavent, se declaró fronedista con toda el alma, en cuya actitud la secundaron un niño ó dos de los más pequeños; pero los restantes no se animaron y rechazaron todos los tópicos usualmente por la germanofilia. Tales como la guerra de la Independencia, Gibraltar, los barcos de españoles llenos de plomo y recubiertos de narajas para engañar á los alemanes, la guerra hispano-yanqui, etc.

—Vosotros sois germanofílicos, porque sois carlistas, porque sois beatos—repelía la niña con firmeza.

—Y tú eres una tonta—añadían sus contrincantes—y no has estudiado la historia, y por eso no sabes lo que hizo Napoleón en España.

—No sé historia, pero he oído decir que Napoleón quería arrojar á los frailes de España—replicaba la mocita llena de indignación.

El coro infantil germanofílico se agrupó en torno de la muchacha y la aturdió á gritos, procurando con ello no oír lo que ella hablaba en defensa de los aliados. La algarabía duró más de una hora y durante ese tiempo los pequeños amantes de Germania dieron estridentes vivas á los ídolos de alente del Rhin, demostrando el más exagerado de los entusiasmos. ¡Y eso ocurría en el fondo del mar por culpa de esos tudescos tan aclamados!

Esas inocentes criaturas oírán hablar día y noche de la guerra, lo mismo en sus casas que en los colegios, para estar tan enterados y discutir con la pasión que ellos discutan. Hay que tener en cuenta que uno de los pequeños aún no podía hablar claramente y decía «independencias» por independencia.

Si el mariscal Hindenburg hubiera oído discutir á estos párvulos, no se extrañaría del veneno que llevan en sí los folletos, ó por lo menos no se habría quejado tan tarde.

Eustasio JUAN VIDAL

LABOR LAICA

La agrupación de ex alumnos de la Casa de la Democracia, hace tiempo celebró una Asamblea laica y una Semana laica. En la Asamblea se aprobaron cuatro temas, que no se han llevado á la práctica. La nueva agrupación «El laicismo» lo conseguirá en breve plazo y celebrará entonces otra Asamblea laica. Esta labor, que nadie puede interrumpir, silenciosamente está germinando.

Mañana empieza otra semana laica en la escuela de niños El Siglo XX del Cabanall, que me honro en dirigir. Se ha anunciado en la Prensa, se repartirán hojas impresas con el programa y circular besalamano entre las más valiosas personalidades que integran la Alianza de las Izquierdas, á las que se invita para que acadan á los actos de propaganda ó envíen su adhesión. Otra labor que nadie puede interrumpir. Cooperarán á ella los citados ex alumnos de la Casa de la Democracia, muchos ó pocos, y la nueva agrupación «El laicismo», que, bien dirigida, hará lo que otras agrupaciones no han hecho: una verdadera labor laica, tan necesaria en las actuales circunstancias. Para finalizar el programa, los agrupados se reunirán esta tarde, de dos á seis, en el local de El Siglo XX del Cabanall (José Benlliure, 31, bajo). En la noche del miércoles próximo, los jóvenes de «El laicismo» darán cuenta de sus trabajos públicamente, entre éstos la organización de varios actos de propaganda por los pueblos vecinos y por las escuelas laicas de la ciudad. Tampoco se interrumpirá esta labor.

La Semana laica, sin interrupción, dará principio mañana y terminará el domingo 29. Diariamente, con la mayor brevedad, EL PUEBLO anunciará las conferencias, paseos escolares, etc., haciendo una pequeña reseña de tales festejos. A nuestro lado tenemos jóvenes y viejos trabajadores; con ellos realizaremos la nunca igualada labor laica aquí en Valencia.

Eduardo Guillar Clarí

SUBSISTENCIAS

Reunión de la Junta

Como habíamos anunciado, ayer mañana se reunió la Junta provincial de Subsistencias, presidida por el Gobernador.

La Junta oyó algunas informaciones, y no habiendo concurrido algunos de los citados para informar, se citaron nuevamente para el lunes próximo, en cuyo día informarán, entre otros, el Sindicato Orenial de Comestibles, acerca de varios extremos importantes relacionados con las tasas, esperando la Junta que estas puedan quedar terminadas el martes próximo, á fin de que rijan en la próxima semana.

Asamblea de tabajeros

En la segunda sesión que ha celebrado en Madrid la Asamblea Nacional del gremio de carnes, el secretario dió cuenta de que el Gobierno ha recibido 500 telegramas de ganaderos, pidiendo que no se base el ganado vivo, y los salchicheros, pidiendo que se abarate el cerdo y sus derivados, y que se intensifique la ganadería.

La Asamblea acordó pedir que se señale transitoriamente el precio del ganado. Que el límite máximo á que se expenda el ganado bovino sea de 4,75 pesetas el kilo. Que sea libre la circulación de ganados en territorio español.

Que se prohíba la exportación de ganado y de los artículos de primera necesidad de los productos de la ganadería y para la elaboración de estos productos.

Los representantes de Valencia y en su nombre el señor Alario, pidieron que la distribución del ganado se haga equitativamente; que no se aumenten los transportes de éste y seguir indemnizándose del ganado por los veterinarios.

NUEVAS CURAS DE OJOS

Don Daniel Roig, camino Montcada, número 38, ciego del izquierdo por un pelotazo, recobró la vista con los remedios del oculista americano doctor Salgot, calle Paz, número 20, 2.º, de diez á una.

La salud pública

Algo más aliviado el inspector provincial de Sanidad, doctor Torres Babí, manifestó ayer su propósito de trasladarse hoy a Sueca y otras poblaciones para cumplir los deberes que el cargo le impone.

Como era de temer, la epidemia va extendiéndose a la mayoría de los pueblos de la provincia, y en algunos adquiere proporciones alarmantes.

Ayer fué visitado el Gobernador por el alcalde de Al. ar de Palancia, quien le dio cuenta del estado sanitario del pueblo, nada lisonjero, y le rogó que enviara un médico, comprometiendo el Ayuntamiento a darle plaza como titular.

Los señores facultativos que deseen ir a Algar, pueden solicitarlo al Gobernador ó directamente al Ayuntamiento.

El diputado provincial señor Noguera, que regresó ayer de Marines, manifestó al Gobernador que en dicho pueblo existen muchos atacados de la epidemia reinante, y que urge enviar médicos para que sean convenientemente asistidos.

El Gobernador manifestó ayer á los periodistas que todos los médicos de Vallada están enfermos y que careciendo de facultativos éste y otros pueblos, ha dicho á los alcaldes que contraten médicos con la debida urgencia, sin reparar en los gastos, pues él, como Gobernador, aprobará en el acto cuantas transferencias se hagan en los respectivos presupuestos municipales para los servicios sanitarios.

Nos participa el alcalde de Catarroja que por el estado de abatimiento de la población, a consecuencia de las vicijmas que ha causado la enfermedad de la gripe y para evitar que la concurrencia de gente dé ocasión á que se desarrolle con mayor intensidad la epidemia reinante, ha acordado aplazar las fiestas que anualmente vienen celebrándose, hasta tanto cese la anomalía de las presentes circunstancias, que no tardará en conseguirse, debido á las rigurosas medidas sanitarias adoptadas.

Asociación de la Prensa

Se convoca á junta general extraordinaria para el martes, 24 del actual mes, en el local de costumbre, y de no asistir número suficiente, se celebrará el jueves 26, á las siete de la tarde, con objeto de tratar asuntos importantes.

Valencia 21 Septiembre 1918.—El secretario.

“El Intransigente”

Hoy se pone á la venta este semanario. Publica originales de interés y convoca á una Asamblea Radical para el 6 de Octubre próximo.

Cinco céntimos en todos los kioscos.

GOBIERNO CIVIL

Lo de las vaquillas

En el Gobierno civil fué facilitada ayer la siguiente nota oficiosa.

Los antecedentes que obran en la Secretaría del Gobierno civil, y que están á disposición de cuantas personas quieran examinarlos respecto á las corridas de novillos celebradas en Chirivella, son los siguientes:

Con fecha 11 de Septiembre se presentó instancia firmada por Manuel Simó, Salvador Pascual y Vicente Ortí, solicitando permiso para celebrar cinco corridas de novillos (no vaquillas, como equivocadamente dice la Prensa). En dicha instancia se consignaron los nombres de los lidiadores, todos ellos de cartel.

Además, la referida instancia viene acompañada de un informe del alcalde, en que dice «declara bajo su responsabilidad que los novillos serán muertos en la plaza» (actual).

En cumplimiento de lo que determina el reglamento de Espectáculos, se unia al expediente un plano de la plaza, firmado por el arquitecto don Francisco Almenar, y además certificado suscrito por don Juan Bautista Molina Jimeno, médico titular de Chirivella, afirmando estaba dispuesto en la plaza el botiquín de urgencia que determina el reglamento.

Con estos documentos el Gobierno civil autorizó las corridas, porque no puede de ninguna manera negarlo, toda vez que están cumplidos con exceso los trámites legales, pero en el deseo que tiene siempre dicho centro de garantizar el posible cualquier incidente, en la orden de concesión dirigida á aquella alcaldía, le dice lo siguiente: «Encargando á usted no consienta tomar parte en la lidia ni permanecer en el redondel á personas ajenas á la lidia, y adopte usted cuantas medidas sean necesarias para evitar desgracias personales» (textual).

Estos son los trámites y las prevenciones hechas por el Gobierno civil.

La alcaldía y la comandancia de la guardia civil han oficiado al Gobierno, manifestando que al cruzar la plaza un individuo en estado de alcoholismo, para variar de sitio, estando ya el novillo en ella, tropezó y fué cogido, habiendo telegrafado el señor Gobernador en el acto á dichas autoridades para que le envíen información de lo ocurrido y poder depurar si en algún funcionario ó encargado hubo negligencia ó abandono y exigir la responsabilidad debida con toda energía.

Aparto de esta nota oficiosa nos ha dicho el Gobernador que está dispuesto á que la información abierta sobre lo ocurrido en Chirivella sea amplia para que respaldada la verdad y castigada severamente á los que no hayan cumplido lo ordenado ó hayan certificado en falso.

El señor Sánchez Andú se halla dispuesto á hacer un escarmiento ejemplar para cortar los abusos que parece se cometen en las corridas y capeas á fin de que desaparezcan de la provincia tan salvajes festejos.

El teniente del cuerpo de Seguridad don Antonio Velasco Pérez, destinado á esta provincia, ha sido trasladado á Vizcaya, sustituyéndole don Gregorio Carrillo Martín, que servía en aquella.

Partido Socialista Obrero

Gran mitin en Benifayó

Hoy se celebrará un gran mitin de los patrocinados por la Federación Socialista Valenciana, en el que tomarán parte el presidente de la Juventud Socialista Valenciana Escandell y el catedrático de la Central Andrés Ovejero.

Juventud Socialista

Esta entidad celebrará junta general extraordinaria hoy, á las cinco de la tarde, para tratar sobre el próximo Congreso de Juventudes Socialistas de Levante.—El presidente, Isidro Escandell.

El caciquismo en Alginet

En Alginet, señor Gobernador, se juega escandalosamente ante las barbas de las mismas autoridades. En un café situado en el mismo edificio que el casino conservador dejan el dinero infelices jornaleros llevando la desdicha á sus respectivos hogares.

Por si eso es poco, parece que la timba ha servido para que ciertos «puntos» pusieran en circulación billetes falsos.

Se nos dice, además, que con motivo de las deudas á Pósitos, el alcalde obra caprichosamente, pidiendo cantidades no justificadas debidamente. Conociendo el caso de un vecino al que se pedía la cantidad de 265 pesetas, y después de reclamar, sólo cobraron 165.

Y por este estilo van todas las cosas de Alginet.

El mejor purgante

LAXANTES GAMIR

San Fernando, 34.—Farmacia.

NOTICIAS

La Banda Municipal interpretará hoy, de diez á doce de la noche, en la Glorjeta, el programa siguiente:

Primera parte: «King Cotton», marcha, Lon—«Peer Gynt», segunda suite: a) La plainte d'Ingrid, b) Danza árabe, c) Repatriement de Peer Gynt, d) Chanson Solveig, Grieg.—Fantasía de la ópera «Lorenza», Mascheroni.

Segunda parte: «Balle d'Isoline» selección, Messenger.—«Arja de la suite en ré, J. S. Bach.—«La verbena de la Paloma», fantasía, Bretón.—«Chicago», marcha, Sousa

Los agricultores arroceros.

El próximo miércoles, á las tres y media de la tarde, se reunirá en la Unión Gremial la ponencia de delegados para conocer las gestiones realizadas en Madrid por el presidente don Guzmán Zamorano.

La reunión será pública para todos los agricultores arroceros de la región valenciana.

Mañana, á las horas que se indica, se verificarán en el Instituto general y técnico los exámenes siguientes:

A las ocho: Geometría, enseñanza libre. A las nueve: Castellano, continuación de la enseñanza libre y caligrafía, segunda convocatoria de oficial, colegiada y libre.

A las diez: Latín 2.º, continuación de la libre; historia universal, oficial y colegiada.

A las once y media: Gimnasia 1.ª, libre. A las doce y media: Gimnasia 2.ª, libre.

A las cuatro tarde: Física y psicología y lógica, oficial y colegiada; historia universal libre procedente de Junjo último y Fisiología e Higiene, por segunda convocatoria de oficial, colegiada y libre.

A las cinco tarde: Gimnasia 1.ª y 2.ª cursos, oficial.

El rector de esta Universidad ha recibido un telegrama del ministro de Instrucción pública, en el que le ordena que no permita formar parte de los tribunales de examen los catedráticos jubilados por haber cumplido la edad reglamentaria.

Son éstos: De la Universidad, facultad de Medicina, don Constantino Gómez Roig.

Del Instituto don Anselmo Arenas.

De la Escuela de Artes y Oficios, don Eduardo Soler y don Juan Peiró.

De la Normal de Maestros, don Atanasio Sanz.

Y de la de Maestras, doña Dolores Vicent.

Dentadura, la tiene siempre robusta, blanca sin dolor ni caries, las encías duras y rosadas y la boca deliciosamente perfumada, el que usa á diario el Licor del Polo. Frasco, 150.

EL PERBORATO SODICO DOCTOR CUESTA no debe faltar en ningún tocador de dama elegante, para la higiene diaria de la boca. Bote con instrucciones, dos pesetas. Farmacia San Antonio, Bazar Médico Clauselles y principales farmacias y droguerías.

Ayer tomó posesión de su nuevo cargo el juez de primera instancia del distrito de San Vicente de esta ciudad, don Fernando López Sagredo y Barroeta.

La casa de comercio Cebriá Hermanos, fabricantes de harinas de esta plaza, avisán á todos sus parroquianos y amistades que habiendo sido despedido de la misma el dependiente Ramón Lahuerta Codoñer, no se dejen sorprender por el mismo en petición alguna que pudiera hacerles en nombre de los referidos señores Cebriá.

El mejor reconstituyente conocido y más acreditado es el FOSFO-GLICO-KOLA DOMENECH, pedido de esta manera, pues de lo contrario les darán imitaciones deficientes de este producto.

Compró botellas vacías del Licor Kola Corals y de otras clases, á los precios indicados en el anuncio de la 4.ª plana de este diario.

El mejor reconstituyente conocido y más acreditado es el FOSFO-GLICO-KOLA DOMENECH, pedido de esta manera, pues de lo contrario les darán imitaciones deficientes de este producto.

Compró botellas vacías del Licor Kola Corals y de otras clases, á los precios indicados en el anuncio de la 4.ª plana de este diario.

El señor Sánchez Andú se halla dispuesto á hacer un escarmiento ejemplar para cortar los abusos que parece se cometen en las corridas y capeas á fin de que desaparezcan de la provincia tan salvajes festejos.

El teniente del cuerpo de Seguridad don Antonio Velasco Pérez, destinado á esta provincia, ha sido trasladado á Vizcaya, sustituyéndole don Gregorio Carrillo Martín, que servía en aquella.

El teniente del cuerpo de Seguridad don Antonio Velasco Pérez, destinado á esta provincia, ha sido trasladado á Vizcaya, sustituyéndole don Gregorio Carrillo Martín, que servía en aquella.

El teniente del cuerpo de Seguridad don Antonio Velasco Pérez, destinado á esta provincia, ha sido trasladado á Vizcaya, sustituyéndole don Gregorio Carrillo Martín, que servía en aquella.

El teniente del cuerpo de Seguridad don Antonio Velasco Pérez, destinado á esta provincia, ha sido trasladado á Vizcaya, sustituyéndole don Gregorio Carrillo Martín, que servía en aquella.

“República Social”

Se ha puesto á la venta el número de esta semana del órgano de los socialistas valencianos y, como todos los números, lleva excelente texto, interesante todo para los trabajadores. Las cuestiones políticas son juzgadas muy acertadamente por el semanario socialista, que además inserta copiosa información obrera. Está á la venta en los kioscos, al precio de 10 céntimos.

Junta de Defensa del Obrero

La Junta para la Defensa del Obrero celebró sesión, adoptando, entre otros acuerdos: Autorizar á las Hermandades de los Pobres para que se surtan de los almacenes de la Cooperativa Obrera, considerando esta autorización sólo como excepción y en vista del carácter especialísimo de la institución, y dada la situación angustiosa de la clase obrera, que ya repercute á las clases patronales, dirigirse á las autoridades centrales y provinciales para que con toda urgencia y con la mayor energía resuelvan los problemas de abastecimientos, por tratarse de problemas de gobierno, en los que éstas pueden intervenir eficazmente.

Cuentas de almacén

ARROZ.—Comprado, 215.394 kilos; vendido, 199.399; mermas anteriores sobre 190.399 kilos, 814; mermas desde el 13 Septiembre al día de ayer, 13.

Existencia, 15.168 kilos.

ALUBIAS.—Compradas, 10.200 kilos; vendidas, 8.491; mermas anteriores sobre 8.059 kilos, 53.

Existencia, 1.656 kilos.

GARBANZOS.—Comprados, 1.500 kilos; aumentos anteriores, 16; aumentos en esta semana, 00; vendidos, 1.271,50.

Existencia, 244,50 kilos.

JABON.—Comprado, 7.394,750 kilos; vendido, 5.409.

Existencia, 1.985,750 kilos.

PATATAS.—Compradas, 8.000 kilos; vendidas, 3.335,750; mermas 3 por 100 sobre 8.000 kilos, 240.

Existencia, 4.424,250 kilos.

He aquí los artículos y sus precios en las expenditorias de este economato:

Arroz, kilo, 0,53 pesetas; alubias, 0,65; garbanzos, 1; patatas, 0,20; jabón extra, 1,80; jabón corriente, 1,50.

El arroz, las alubias y los garbanzos se venden también á medios kilos y el jabón de ambas clases por cuartos de kilo y medios kilos también.

Valencia, 21 Septiembre 1918.—El administrador, Rafael Hércules.

USAD JABON “SANTAS”

ANTISEPTICO Y DE ODORES. CURA LAS ENFERMEDADES DE LA PIEL

Tauromaquia

La novillada de hoy

Esta tarde, á las cuatro en punto, primera función tauroma de la segunda temporada.

Primeramente los aplaudidos jóvenes Amorós y Granero despacharán cuatro bravos novillos y á continuación se lidiarán otros cuatro novillos por los famosos Charlot, Llapisera y su Botones.

Remitido

Desde Paterna

Señor Director de El Pueblo.

Distinguido señor nuestro: Esperamos de su caballerosidad la publicación en su ilustrado periódico del siguiente remitido, por lo que le anticipan las gracias los abajo firmados.

El domingo pasado, el alcalde de Paterna Francisco Salvador Calatrava requirió, en muy malas formas y bastante falta de educación, á nuestro estimado amigo don José Valls, para que manifestara si era autor ó inspirador de un remitido publicado en varios periódicos locales referente á su persona; y el señor Valls contestó como se merecía por su actitud agresiva en aquel instante, diciéndole también que todo lo que escribe ó inspira se hace responsable, pero no de lo que no hace ni siquiera recomienda.

Acto continuo, el señor Valls delegó en dos correligionarios para entrevistarse con el alcalde para que ratificase lo dicho ó manifestara quiénes eran los que habían urdido tamaña maniobra, dando los nombres de ellos.

Puestos de acuerdo para averiguar si era verdad, ha resultado ser una añagaza, pues si se quería dar un golpe de efecto, le ha salido mal.

Cuando un ciudadano es atropellado por la autoridad salimos en su defensa y protestamos de tan bajo proceder de una primera autoridad que tan desatinadamente ejerce sus funciones y que tan mal concepto tiene formado de su deber.

Paterna 20 Septiembre 1918.—José Martínez, Pascual Ribelles, Pascual Roig, Tomás Brisa, José Rodrigo, Abel Ribes, Tomás Peris Francisco Martínez, Vicente Angel, Miguel Rodrigo, Peregrín Abel, Francisco López, Vicente Martínez (siguen las firmas).

ACCIÓN REPUBLICANA

DISTRITO DE LA MISERICORDIA

En la junta general celebrada el 15 de los corrientes, se acordó el dejar ocho días más en secretaría, á disposición de los socios los dos reglamentos para poder examinarlos de tenidamente.

Recordamos, al propio tiempo, que hoy domingo, á las diez de la mañana, se celebrará junta general extraordinaria, por primera y única convocatoria, exclusivamente para proceder á la aprobación del nuevo reglamento.

Teniendo en cuenta la importancia del caso se ruega la asistencia de todos los socios.—Por la directiva: El vicepresidente, Ricardo López.

Juventud Socialista

Esta colectividad celebrará asamblea extraordinaria hoy á las nueve de la noche, en su domicilio social, Padilla, 4, principal, para tratar del próximo Congreso de Juventudes socialistas de Levante.

Compañeros, no faltéis!—Por el comité: José Perales, secretario.

SUCESOS

BILLETES FALSOS.

Salvador Jiménez Soler, de 36 años, de Alcira, estuvo en Carlet é hizo varias compras, entregando, al pagarlas, billetes de Banco de 50 pesetas, falsos.

Pero los de Carlet no se conformaron á cobrar en billetes falsos... y Jiménez Soler fué detenido por la guardia civil, que le ocupó algunos de dichos billetes.

Fuó puesto á disposición del juzgado. CON EL SANTO Y LA LIMOSNA.

Una mujer ha presentado al juzgado de guardia una denuncia contra otra de su sexo, á la que entregó, para su venta, alhajas por valor de 2.150 pesetas, y se ha fugado con el importe de las referidas joyas.

RATEROS.

José Ramos Comes, Guillermo Solaz García y Bautista Sorvellá Fuster, rateros, han sido detenidos é ingresados en la cárcel.

ROBOS.

Ha sido detenido Bautista Prades Comes, de 28 años, por robo de la lana de los cochinos, ropa é instalación del gas de la casa número 29 de la Gran Vía.

El Paredes es hijo de la portera de la referida casa.

Ingresó en la cárcel.

Los «cacos» visitaron la casa número 3, de la plaza de Serranos, llevándose cuanto hallaron á mano.

Se dió cuenta al juzgado. ATROPELLO.

En la casa de Socorro de Ruzafa ha sido atropellado de una herida contusa en la región occipital pronóstico leve, el niño Manuel Real Estellés que fué atropellado por una bicicleta.

Del hecho se dió cuenta al juzgado. AMAGO DE INCENDIO.

En el depósito de carbones que en el Grao posee don José Garrigós, se inició en las primeras horas de la noche de ayer un amago de incendio que fué prontamente sofocado por el retén de bomberos de este poblado.

Las pérdidas son escasas. ESCANDALO.

A las dos de la madrugada de hoy han promovido un escándalo en la plaza de Emilio, Castelar Emilio Ribera García, de 19 años, y otro individuo que se dió á la fuga, repartiéndose una buena serie de golpes de los que resultó el Ribera con varias contusiones leves en la cabeza que le fueron curadas en la Casa de Socorro de la Glorieta.

Teatro Apolo

Hoy domingo

Revista de actualidades Studio

NANÁ :

Reproducción filmada de la novela de Zola.—Tres partes, 6.000 metros.

Jornada primera:

LA FLORISTA

3 partes

Presentación de la reina de las bailarinas clásicas

María Esparza

A las 4'15 y 6'30 tarde y 10'15 noche

OLYMPIA

Palacio del cinematógrafo

Hoy domingo

Sesión continua desde las cuatro tarde

(PROGRAMA)

REVISTA PATHÉ

Actualidades

QUINTA Y SEXTA JORNADAS DE

EL CONDE DE MONTE CRISTO

tituladas, LA QUINTA

LA CONQUISTA DE PARÍS

3 partes y LA SEXTA

El desquite de Dantés

3 partes

Exito inconcebible, grandioso y creciente

Criada de Salustiano

Cómica, de gran risa

Precios

Butacas, 0'35.—General, 0'15

Mañana lunes, séptima jornada de EL CONDE DE MONTECRISTO, titulada ULTIMAS HAZAÑAS DE CADEROUSE.

Salón-Cine Romea

San Vicente, 106

Exito grandioso y último día de la 5.ª jornada de

PANTHER

titulada

El puente del diablo

Completará programa una película cómica de risa.

Mañana, estreno de la 6.ª jornada, titulada:

Tortura en pleno desierto

REUMATISMO, CIÁTICA

CURACIÓN RÁPIDA A BASE DE SUERO.

Clinica del Dr. Puchades, Lauria, 8

PLAZA DE TOROS



Hoy domingo, á las cuatro en punto

Inauguración de la segunda temporada

GRANDIOSA NOVILLADA A PRECIOS ECONÓMICOS

8—Novillos de muerte—8 | | | 4—Con picadores—4

La ovacionada pareja

AMORÓS - GRANERO

Los ovacionadísimos y sin rivales

CHARLOT'S, LLAPISERA Y SU BOTONES

héroes de todas las temporadas, los cuales acaban de ser contratados ventajosamente, para Caracas y Lima.

Infinidad de atractivos. Programa monstruo. PRECIOS BARATÍSIMOS.

Clinica dental

PROFESORES ESPECIALISTAS. SUCESORES DE D. JOSÉ REY

Barcas, 3 (encima del horno del Puig)

Con nuestro DESVITO INSENSIBILIZADOR, aplicado á un diente ó muela, hacemos cesar en el acto el dolor más insufrible y ganantizamos la insensibilidad completa y poder masticar el mismo día.

Dentaduras artificiales COMPLETAS desde 75 pesetas. Coronas, puentes y toda clase de trabajos americanos en oro.

PRECIOS ECONÓMICOS

Horas de consulta

DE 9 A 1 Y DE 3 A 6. LOS DOMINGOS SOLO DE 9 A 1

Barcas, 3 (encima del horno del Puig).—Valencia

Entrada por la calle de Moratín

HERNIAIDOS (trencats)

LEEDI La curación de las hernias, por los aparatos Torrent

El reputado ortopedico de Barcelona, Sr. Torrent está en Valencia y en el Hotel Cuatro Naciones, (calle Lauria, número 6), sólo y únicamente el viernes próximo, día 27 del corriente, y recibirá á todos los herniados y trencats que quieran con sus tan notables aparatos, hallar su inmediato alivio y una curación segura de sus hernias.

Estos aparatos, que tan entusiastamente muchas efuencias médicas los están recomendando por la bondad de extracciones obtenidas y que son el bello ideal de los pacientes, cierre absoluto del anillo herniario, que no molestan ni hacen bulir, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarlo todos cuantos sufren dicha dolencia, por ser el remedio verdad, único é infalible, de todos los herniados.

Nadie debe, bajo ningún concepto, comprar bragas de clase alguna, sin antes ver primero los de este conocido ortopedista, no perdiendo la ocasión presente de poderlo visitar en Valencia y en el Hotel Cuatro Naciones (calle de Lauria, número 6), sólo y únicamente el viernes próximo, día 27 del corriente, donde asimismo podrá visitarle todos cuantos lo deseen.

Nota.—En Teruel, el día 26, en el hotel del Turia.

Por telégrafo y teléfono

LOS CAMBIOS DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Cierre de Bolsa Madrid, 21.

	CAMBIO precedente	CAMBIO de HOY
Interior 4 por 100	80 10	80 00
Amortizable 4 por 100	88 75	88 00
Amortizable 5 por 100	97 75	97 00
Acciones Banco de España	505 00	500 00
Acciones Tabacalera	000 00	319 00
Cambios París	80 25	80 20
Cambios Londres	20 97	20 94

DE CASTELLÓN

VARIAS NOTICIAS.

La epidemia aumenta en la población, especialmente en las fuerzas del regimiento de Tetuan, donde hay muchas invasiones, resistiendo mucha gravedad.

En el orden del día la autoridad militar se ha visto en el caso de dictar medidas profilácticas para evitar la propagación de la epidemia.

En las alquerías del Niño Perdido ha reaparecido la epidemia.

En Villarreal aumenta de manera alarmante.

En Torrelanca ha mejorado la situación, porque ayer ni anteaer se han registrado invasiones.

En Catí hace tres días que no ha ocurrido ninguna invasión.

En Alcalá se halla estacionada la enfermedad.

Las autoridades todas de la provincia se hallan preocupadísimas y en su vista, para evitar aglomeraciones de público y por lo tanto posibilidades de contagio, han convenido en recomendar a los vecinos de todos los pueblos que suspendan las fiestas.

En este sentido el gobernador civil ha dirigido una circular a los alcaldes.

En Borriols se ha ahogado en un pozo, donde intentó beber, el anciano Ramón Ferrando Esteve.

El diputado a Cortes señor Santacruz ha visitado la ciudad y conferenció con las autoridades y amigos políticos.

YAREZ.

El transporte de la naranja

Con el fin de regular el servicio de transportes de naranja, ha quedado redactado un proyecto de real orden, sobre el cual el ministro de Abastecimientos ha abierto una información pública, que terminará en 30 del corriente.

El proyecto dice así:

«Artículo 1.º Las peticiones se formularán por un solo vagón y un solo individuo, con arreglo a la base sexta de la real orden de 22 de Noviembre de 1916, previa la presentación al jefe de la estación de la patente si es comerciante, pudiendo formularla en la estación que le convenga, siempre que se halle ésta enclavada en la zona productora de dicho fruto.

Si el interesado propietario de tierras, deberá exhibir el correspondiente recibo de la contribución.

Si es arrendatario, el último del arrendamiento, con el de la contribución que le deberá facilitar el propietario de los terrenos.

Ya sea comerciante, arrendatario o propietario, deberá presentar un certificado de la alcaldía donde radiquen las tierras, haciendo constar el número de hectáreas destinadas al cultivo y el de kilogramos de naranja que hayan producido los árboles en la presente cosecha.

Sólo se facilitarán vagones para la facturación de las cosechas propias.

Si la naranja va á granel, podrán embarcarse 10.000 y 12.000 kilogramos en jaulas-vagones de la serie K. P.

En las demás condiciones se embarcarán en vagones.

Si la naranja va en cajas se cargará el máximo que indiquen los vagones.

Artículo 2.º Los jefes de las estaciones notificarán los documentos que se mencionan, dejando espacio en las casillas correspondientes para la firma del interesado, no autorizando ninguna petición si no se cumplen los requisitos mencionados, y se abonarán 20 pesetas el tiempo de formular la petición.

Los citados jefes darán cuenta por conducto de la segunda división á la intervención del Estado de las peticiones formuladas, así como de las dificultades que se presenten.

Artículo 3.º No se concederá porcentaje de material del que se destine al transporte de la naranja en las estaciones de la naranja, citados agrícolas, que comenzarán á funcionar con autorización del ministro de Fomento, por conducto de las delegaciones regias, dependiendo presentarse en Valencia relación del número de socios de la Cámara ó Sindicato de agricultores que cada uno tiene dedicado al cultivo, y del número de kilogramos de naranja que han producido los árboles, pagando todo ello en cuenta en las asignaciones de vagones.

Artículo 4.º Si en alguna de estas sociedades se prueba que algunos de los socios han usado indebidamente de la autorización, se le suspenderá el tanto por ciento que le correspondiera por las responsabilidades que le correspondan.

Artículo 5.º Asimismo quedarán sin efecto las peticiones de vagones con pérdida del depósito de las 20 pesetas, á quienes se

pruebe hicieron declaración falsa de la cosecha para formular la petición de vagones.

Á los remitentes en quienes recaiga la sospecha de haberse puesto en inteligencia con otros para conseguir autorizaciones de embarque, se les retirarán éstas en absoluto.

Artículo 6.º Las inscripciones de los destinatarios, si son para poblaciones del interior, se sujetarán á la forma siguiente:

Si las estaciones de destino halláanse comprendidas en el ciclo denominado «Madrid-Badajoz», se pondrá en la autorización la palabra «ciclo».

Si las mencionadas estaciones se hallan fuera del ciclo, se consignará el nombre de la estación.

Artículo 7.º El cambio de destino se concederá por el ingeniero jefe de la tercera demarcación ó por el interventor de línea autorizada, siendo condición indispensable que cuando se pidan para el ciclo, se presenten las solicitudes con uno ó dos días de anticipación á la fecha del turno de embarque, sin preferencia, dentro de la relación de inscripciones.

Los mencionados cambios sólo se concederán una vez y dentro del plazo de 20 días, que deberá transcurrir desde la primera concesión.

Artículo 8.º Todo remitente que no cargue el vagón el día de la fecha señalada, perderá el derecho á la facturación y el depósito de las 20 pesetas.

Con el fin de evitar confusiones, los jefes de las estaciones abrirán una lista, que fijarán en el tablón de anuncios de la estación correspondiente, con dos meses de anticipación, en la que figurarán los remitentes con el turno de vagones que les correspondan.

Los jefes de las estaciones facilitarán á los remitentes que lo soliciten una nota explicando la causa por la cual no cargó el vagón en el turno correspondiente.

Artículo 9.º No se consentirán facturaciones de naranja para el Grao, si no va ésta destinada al transporte marítimo.

Artículo 10.º Para tener derecho á la facturación, el remitente deberá llenar los requisitos fijados en los artículos 1.º, 2.º y 3.º, dando conocimiento del nombre del barco y fecha de la salida de éste del puerto, avisándolo todo ello con un día de anticipación.

Artículo 11.º Los jefes de las estaciones no permitirán facturaciones de naranja para las comprendidas dentro de la demarcación, (Transportes internacionales.)

Artículo 12.º Para la concesión de facturaciones á Francia ó Inglaterra se acusará la fecha en que se abrirá el registro, siendo requisito indispensable la presentación en la Intervención de Valencia de los documentos fijados en los artículos 1.º, 2.º y 3.º.

Artículo 13.º Las peticiones se formularán por carta, por un solo vagón, con duplicado de haber satisfecho el depósito de 20 pesetas con anterioridad al aviso, y acompañando una hoja de declaración, terminada con la fecha en blanco.

No serán válidas las firmas con estampilla.

En el caso de firmar por poderes, éstos deberán ser justificados en el acto de la presentación de la solicitud.

Á cada petición se acompañará un sobre franqueado para la contestación.

Artículo 14.º No se admitirán las cartas de petición llevadas á mano ó por ordinario.

Estas, así como aquellas á las que les falte algún requisito, serán anuladas.

Artículo 15.º Quedará anulada toda autorización cuyo vagón no sea cargado en el día señalado.

Se exceptúa de esta medida en el caso de que no se cargue por falta de material.

Artículo 16.º Las autorizaciones concedidas se anotarán por fecha de entrada de la carta petición en la Intervención del Estado.

Artículo 17.º En las estaciones de Valencia y del Cabañal sólo se admitirán facturaciones de la naranja cosechada en el término municipal.

En general, queda prohibida la facturación en el Grao y en aquellas estaciones en cuyos términos municipales no se coseche la naranja.

Otro robo en el Museo

Á última hora se ha notado en otra vitrina del Museo la falta de varias joyas y objetos artísticos de gran valor.

¿Dimite López Ballesteros?

Algunos periódicos insisten en dar como segura la dimisión del gobernador López Ballesteros, á consecuencia de acuerdos adoptados en el Consejo de ayer, que constituyen una desautorización para él.

Desde luego queda en situación poco clara.

La Asamblea de carniceros

Los asambleístas carniceros se reunieron en banquete como final de la Asamblea.

Pronunciaron discursos pidiendo que la plaza de Madrid vuelva á ser el centro regulador de los precios.

Los gremios de salchichera excitaron á terminar las disidencias que existen entre los distintos gremios de carnes, para laborar por el interés común.

Los asesinos de mujeres

En la calle de Ceres Alejandro Pérez Fresno, de 38 años, se encerró en una habitación con Juana Arranz Clemente, de la misma edad.

Se ignora lo ocurrido en el interior de la habitación.

La dueña de la casa oyó gritos de auxilio é intentó inútilmente penetrar en la habitación.

Acudió la policía, franqueó la entrada y encontró á la mujer en el suelo, rodeada de un charco de sangre y con varias heridas en el cuello, cara, pecho y manos.

En gravísimo estado fué trasladada al Hospital de la Princesa.

Poco después hallábase agonizando.

El agresor fué detenido y se niega á contestar á las preguntas del juez.

Cese

Hoy ha cesado en el cargo de presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina el general Angel Aznar, quien reunió en su despacho al personal y pronunció un sentido discurso de despedida.

Huelgas

Gijón.—Los cocheros huelguistas continúan en sus acciones, obligando á la policía á intervenir para solucionar diversos incidentes, habiéndose realizado algunas detenciones.

Granada.—La compañía de tranvías ha acordado mantener en sus puestos á los esquirols y admitir solamente á 50 huelguistas sin aumentarlos el jornal.

Los huelguistas han rechazado este acuerdo. En un mitin celebrado en la Casa del Pueblo las sociedades obreras han acordado por unanimidad plantear la huelga general de todos los gremios para el sábado próximo si la compañía de tranvías persiste en su actitud.

Declaraciones de Dato

San Sebastián.—A las diez y media llegó el señor Dato á quien esperaban las autoridades y algunos políticos.

Confirmando que continuaban los consejos de ministros, pero que en ninguno se ha tratado de la fecha de apertura de las Cortes, aunque cree que el acuerdo se adoptará en uno de los consejos próximos.

Añadió que Maura da por terminado el verano oficial, permaneciendo en Madrid.

También dijo el señor Dato que el lunes llegará el atarde de Vitoria para conferenciar con referencia al viaje del rey para imponer al regimiento de Alfonso XIII la gran cruz de Beneficencia que se concedió á don Alfonso, pues se desea aprovechar su estancia en Vitoria para que presida la ceremonia de la colocación de la primera piedra del cuartel de caballería.

Muerta por un rayo

Durante la gran tormenta de agua desencadenada hoy en Madrid, una chispa cayó sobre dos mujeres y una niña que caminaban por la carretera de Extremadura.

Una mujer, llamada Antonia, quedó completamente carbonizada.

Suspensión de trenes

La Compañía de ferrocarriles del Norte ha acordado que los trenes rápidos de Madrid á Coruña, Gijón, Santander, Bilbao y Hendaya circulen por última vez los últimos días del presente mes.

También se suprimirá el día 30 los trenes tranvías de Madrid al Escorial.

El robo del Museo

Continúa la policía haciendo pesquisas para descubrir al autor ó autores del robo efectuado en el Museo del Prado.

Parece ser que se tiene una pista.

Ha sido detenido el conserje del Museo José García y el celador de la sala donde fué robada la vitrina Abelardo Avila.

El robo debe haberlo realizado persona muy experta como lo demuestra el hecho de que la vitrina no ha sido fracturada.

Más bien parece que para el robo se ha empleado una llave falsa.

El personal del Museo recuerda que á mediados del mes de Junio un súbdito extranjero solicitó y obtuvo permiso para visitar el Museo en horas extraordinarias y reproducir un cuadro.

El extranjero estuvo entrando en el Museo hasta primeros de Julio, en cuya fecha desapareció sin que hubiese reproducido el cuadro.

Este hecho lo relacionaban algunos con el reciente robo.

Conducción de aguas á Gilet

La «Gaceta» inserta una real orden de Fomento disponiendo:

Primero. Aprobando definitivamente el proyecto de conducción de aguas de Gilet (Valencia) cuyo presupuesto de ejecución por administración es de 27.672.011 pesetas, debiendo cumplirse al hacerse el replanteo las disposiciones preceptuadas para dichos casos.

Segundo. Hacer presente al Ayuntamiento que en el acto de comenzar la ejecución de las obras debe entregar el 10 por 100 del importe y el 40 por 100 en el transcurso de 20 años.

No se podrán comenzar las obras hasta que no se haga la entrega de los terrenos mediante acta que firmarán los propietarios de los mismos, el alcalde y los técnicos.

Tercero. Autorizar á la Dirección Hidráulica del Júcar para dar principio á las obras por el sistema de administración con cargo al artículo 23 del capítulo de obligaciones de este ministerio.

Cuarto. Una vez terminadas las obras y hecha entrega de la cantidad correspondiente al 10 por 100, se dará cuenta al ministro de Hacienda para la percepción del 40 por 100 que se ha de satisfacer en los 20 años siguientes.

Consejo de ministros

A las cuatro y 45 minutos se han reunido los ministros en Consejo.

El señor Maura dijo á los periodistas: «Tenemos tela cortada; si no la terminamos hoy, no habrá más remedio que celebrar una nueva serie de consejos, hasta dejarla ultimada.»

El conde de Romanones confirmó las manifestaciones del presidente.

Un periodista le interrumpió, diciendo: «No hagan ustedes diabluras!»

El señor Alba dijo que aun cuando había recibido una carta del presidente relevándole de asistir á los consejos, para proporcionar descanso, como el esfuerzo mayor ya lo había hecho, no quería entorpecer la celebración de estos consejos ni tampoco terminase esta época sin dar solución á las plantillas del personal de su departamento.

Manifestó que no tenía nuevas noticias acerca del robo cometido en el Museo, por ser un asunto que llevan el Patronato y el director de Bellas Artes.

Añadió que si quedaba tiempo por la tarde, daría cuenta de algunos proyectos.

El marqués de Alhucemas confirmó las impresiones optimistas respecto á la salud pública, y dijo que llevaba al Consejo el proyecto de extrarradio.

El general Marina afirmó que mejoraba la salud de las tropas y el ministro de Abastecimientos expresó su propósito de estudiar con interés las conclusiones de la Asamblea de carniceros.

El Consejo de ministros terminó á las nueve de la noche, facilitándose la siguiente nota oficial:

«En las últimas reuniones celebradas por el Gobierno y á propuesta del ministro de la

Gobernación se acordó aceptar respecto al funcionamiento de la censura las modificaciones solicitadas.

En su consecuencia y en vista de la experiencia del gobernador se encargarán los turnos bajo su inspección.

Se acordó, en vista de las manifestaciones del ministro de la Gobernación, que el Consejo comunique al presidente de la Asociación de la Prensa la resolución, por si éste considerase conveniente otros medios para facilitarlos á los periódicos, ya que ellos vienen á constituir la norma de servicio, modificando el funcionamiento de la censura.

El Consejo hizo un examen detenido de los proyectos que se han de someter á la aprobación de las Cortes.

El ministro de Fomento presentó el plan de Obras públicas, cuyo articulado consignaba la fórmula legislativa de las Mancomunidades, estimando que el problema de las delegaciones se planteará en una ley especial.

Se llegó á un acuerdo respecto á suprimir el articulado del plan de Obras públicas la fórmula de las delegaciones y eliminar del mismo plan las obras que en proyectos anteriores llevados á las Cortes fueron considerados como delegables.

Las obras y servicios eliminados tendrán en el presupuesto ordinario la dotación necesaria para su desarrollo, sin perjuicio de que no se prejuzga en la resolución que pueda plantearse en el Parlamento por el problema de las delegaciones.

El ministro de Hacienda expuso un plan de ingresos que fué aprobado por el Consejo, quedando pendientes de estudio para ulteriores reuniones los proyectos concretos de dicho plan que se presentarán á las Cortes.

El ministro de Fomento dió cuenta de un plan de política ferroviaria que mereció la aprobación del Consejo, á reserva del examen del articulado que se efectuará con todo detalle como corresponde á su gran importancia, por la trascendencia que tiene en la vida nacional.

Antes de ir á las Cortes se publicarán todos los antecedentes para que se forme juicio exacto de la reforma.

Estos antecedentes se reunirán en 400 volúmenes de cuyos índices y contenido dió cuenta al Consejo el ministro de Fomento.

Los ministros de la Gobernación y Guerra se ocuparon de la salud pública y de las precauciones y medidas que se han tomado.

El ministro de Marina se ocupó de la enseñanza para los alumnos oficiales y libres de la escuela de Ingenieros de la Armada.

Otro decreto de Estado reorganizando el servicio colonial.

El Consejo examinó también el proyecto para la creación del Banco de Crédito Comercial.

El ministro de Abastecimientos dió cuenta de una real orden fijando el precio máximo para la venta del azúcar.

El ministro de Instrucción presentó los decretos sobre la reorganización de los servicios auxiliares universitarios.

Aprobó el decreto y proyecto sobre acoplamiento de plantillas en los servicios universitarios, quedando pendiente del Consejo que se celebrará el lunes la aprobación definitiva del proyecto que se ha de presentar á las Cortes.

De la nota oficiosa se desprende la gran importancia que tuvo el Consejo de ministros de anoche.

De la frontera francesa se reciben noticias muy alentantes respecto á la intensidad y desarrollo que ha adquirido la epidemia.

Por ello el Gobierno ha adoptado medidas severas enviando más personal facultativo y material á la frontera.

También se han mandado tropas para que acordonen la frontera.

En el Consejo del miércoles, los señores Maura, Dato, Romanones, González Besada y Alba se opusieron á la prelación del señor Cambó de conceder las delegaciones á las Mancomunidades.

Junto con el señor Cambó, como es natural estaba el señor Ventosa.

Los ministros de la Guerra y Marina se abstuvieron por no ser de su competencia.

El señor Cambó se convenció de que el pleito era extemporáneo porque este Gobierno no tiene en programa un asunto tan grave como es el de las delegaciones.

Por tanto, quedó relegada á extramuros la pretensión del señor Cambó.

También quedó sin efecto la intención del señor Cambó de que el Estado se incaute de los ferrocarriles.

El sistema empleado es el de dar largas al asunto.

El ministro de Hacienda manifestó que consideraba indispensable se tribute por los beneficios extraordinarios de la guerra.

Añadió que la forma de cobrar dicho impuesto es igual á la fijada por el ministro de Hacienda en un proyecto especial cualquiera.

El señor González Besada opinó que los beneficios deben llevarse al proyecto de Urtidas.

Se acordó estudiar bien el asunto recogiendo datos de estadísticas y demás.

Parece que el señor Alba ha hecho este cuestión cerrada.

El Consejo se ocupó de las plantillas del Magisterio.

El ministro de Instrucción pide que el sueldo mínimo de los maestros sea el de 1.500 pesetas ó sea un aumento de 500.

Á la mayoría de los ministros pareció excesivo lo que importa dicho aumento, defendiéndolo el señor Alba tenazmente.

El ministro de Hacienda prometió hacer un estudio comparativo de las plantillas de los demás departamentos y está empeñadísimo en que se apruebe su pretensión.

Por lo expuesto, ya puede verse la trascendencia que ha tenido el Consejo.

La Guerra Europea

- Continúa victorioso el avance de los aliados -

Gran derrota de los turcos: los serbios han destrozado un ejército búlgaro. El avance en Occidente no se detiene ni un momento

Comunicado oficial francés

París (oficial tarde).—Durante la noche nuestras tropas, operando en la región de San Quintín han tomado Benay, realizando un avance al Norte de dicho pueblo.

Rechazamos un contraataque enemigo en Castres.

Actividad en ambas artilerías en la región y mesetas Norte Aisne.

En Lorena, dos tentativas alemanas contra nuestros puestos alrededor de Avancourt y Auberville, sin resultado.

Nada que señalar en el resto del frente

Gran derrota de los turcos

Londres.—Las tropas británicas y francesas en Palestina han atacado en un frente de 25 kilómetros entre Rabat y el mar. Rompieron la línea turca.

La caballería tomó de revés al ejército turco entero que avanzaba en dirección á Napfoux, cuando otro grupo de caballería avanzó cortando la retirada á los turcos hacia el Norte.

Cogieron tres mil prisioneros turcos. En el día anterior, la derecha británica había atacado al Este del Jordán.

Los ingleses encuentran ahora detrás de los principales fuerzas turcas al Oeste del Jordán, cuyo número es de 18.000.

Al mismo tiempo los árabes han ocupado el ferrocarril al Este del lago Tiberíades.

El rey Hedjaz ha infligido una derrota grande á los turcos en el desierto Este del mar Muerto.

También se reciben noticias de Salónica, diciendo que los búlgaros han evacuado las posiciones en un frente de 112 kilómetros desde Monastir al Vardar.

Los serbios han cogido más de cinco mil prisioneros y ochenta cañones, la mitad de grueso calibre.

Los serbios han progresado 48 kilómetros de profundidad.

Los búlgaros refrañan en desorden por la Ilanura hacia el Czerna.

El primer ejército búlgaro, compuesto de cincuenta batallones, está completamente destruido.

Patchitch y Orlando en París. Serbia contestará á la Nota austriaca

París.—El presidente del Consejo serbio, Patchitch, ha llegado á París invitado por el Gobierno francés.

Ha celebrado varias conferencias con Pichon, concurriendo representantes franceses y el ministro francés en Serbia.

Tratáronse numerosas cuestiones interiores y exteriores.

La llegada súbita del presidente del Consejo italiano, Orlando, á París, está relacionada con la llegada del presidente serbio.

Este celebró hoy una entrevista con Clemenceau.

Como consecuencia de estas entrevistas el Gobierno serbio publicará una declaración política de absoluta fidelidad á la Entente que ha seguido sin desmayos Serbia.

Huelga general en Salzburgo

Berna.—Comunican de Salzburgo que los obreros celebraron una manifestación contra la carestía de las subsistencias, declarando la huelga general por 24 horas.

Cerraron todos los almacenes y comercios. Los obreros fueron al palacio del gobernador, quien recibió á una delegación, prometiéndoles remediar las dificultades.

La multitud, excitada, entregóse á toda clase de excesos, obligando á adoptar medidas para mantener el orden.

La aviación francesa

París.—Los aviadores enemigos muéstranse poco activos.

No obstante, cuatro aparatos alemanes fueron derribados y otros tres obligados á aterrizar sin gobierno.

No han regresado cuatro aparatos nuestros. Durante el avance de ayer nuestros aviadores operaron en unión de la infantería cooperando al ataque, bombardeando y ametrallando al enemigo, y señalando á la artillería los objetivos.

En las últimas 24 horas hemos lanzado seis toneladas de explosivos.

Comunicado oficial yanqui

París (oficial).—En el Woevre nuestros destacamentos han realizado afortunados raids contra las líneas enemigas cogiendo prisioneros.

Aparte de algunos intentos de golpes de mano que fueron rechazados por nuestras tropas, no hay nada importante que señalar en los sectores.

Los seguros de guerra

Nueva York.—La oficina de seguros de guerra del Gobierno americano, está emitiendo seguros sobre la vida á los soldados que ascienden ya por valor de veinte mil millones de dólares que representan mucho más capital sobre el cual operan veinte de las compañías más grandes del mundo.

Además de los seguros la oficina también asegura pensiones de quince dólares mensuales que el Gobierno concede á las familias de los soldados en campaña, á cuya suma el Gobierno añade la misma cantidad para la esposa y otros siete dólares para cada hijo hasta completar el total de 50 dólares mensuales.

Cada una de las familias á las que pertenece alguno de los combatientes se asegura reñene alguno de los combatientes se asegura, habiéndose hecho unas 800.000 inscripciones

Lotería Nacional

PREMIOS MAYORES

Con 150.000 pesetas
20.846 Barcelona
Con 70.000 pesetas
21.901 Madrid
Con 30.000 pesetas
14.798 Zaragoza
Con 2.500 pesetas
337 10.987
2.229 13.673
4.269 14.486
4.480 15.341

DECENA

123 139 206 268 322 375 419 426 456 477
483 552 557 560 597 701 704 764 826 829
882 976 998

CENTENA

003 005 011 014 039 073 096 125 144 181
188 199 230 241 244 270 342 375 377 385
422 441 445 541 562 566 614 624 659 685
764 773 778 793 812 853 869 923 996

MIL

001 007 043 056 096 111 153 159 161 166
192 205 230 232 235 238 243 250 314 317
318 334 392 487 519 526 570 578 581 607
633 662 668 729 730 732 739 772 844 865
891 914 929 956 958 961

DOS MIL

008 098 103 162 175 182 206 233 235 242
291 293 295 304 334 342 366 441 455 464
485 488 565 608 652 664 687 704 711 767
784 880 895 913 917 923 939 944 965 982

TRES MIL

021 042 061 144 200 229 247 266 350 382
387 388 424 431 436 437 550 572 622 660
669 682 689 700 714 748 754 830 843 856
867 923 926

CUATRO MIL

012 043 119 140 142 228 264 282 308 311
358 363 394 397 425 452 519 525 500 509
605 615 610 633 650 735 750 773 797 828
836 901 923 948 961 971

CINCO MIL

002 031 044 065 124 162 182 192 225 234
236 293 413 427 428 430 432 435 438 445
446 485 488 512 538 604 676 696 719 751
766 775 785 877 918 976

SEIS MIL

056 065 162 192 253 293 335 339 373 388
428 440 464 467 473 557 586 588 668 686
689 692 705 712 719 723 753 805 821 941
945 981

OCHO MIL

027 141 157 194 247 280 298 353 371 424
440 473 483 491 492 504 534 537 542 546
640 660 678 723 749 754 786 798 948

NOVE MIL

045 080 110 145 239 269 282 322 384 405
407 419 460 513 525 578 599 621 654 656
678 706 792 825 838 900 949 962 987

DIEZ MIL

012 037 040 114 155 199 204 319 350 431
464 483 490 497 582 596 641 661 703 721
786 788 789 825 829 849 886 962

ONCE MIL

010 014 062 153 158 167 235 252 257 267
294 316 377 396 408 425 430 489 519 555
603 621 644 649 662 720 746 769 850 861
867 876 892 968 976

DOCE MIL

004 039 048 065 074 104 116 126 130 210
280 312 331 334 347 381 434 500 505 584
633 636 650 732 750 777 808 845 941 956
986 991

TRECE MIL

017 040 041 052 077 114 167 263 297 315
344 448 458 460 487 494 497 535 591 656
680 681 706 734 786 796 805 925 938 958
979

CATORCE MIL

036 044 048 112 121 132 198 223 248 257
266 280 308 339 448 512 543 577 609 652
682 687 714 729 763 791 842 868 875 890
906 942 967 993 995

QUINCE MIL

025 075 103 104 105 146 211 281 283 285
286 342 388 390 424 450 471 504 519 520
561 602 628 634 639 661 703 797 797 818
838 849 852 889 891 895 943

DIECISEIS MIL

191 227 265 313 314 391 404 440 441 443
481 499 593 597 540 548 550 623 633 675
747 828 868 913 914 933 949 980 986 991

DIECISIETE MIL

007 020 076 115 145 231 240 256 304 317
338 349 397 403 452 458 479 572 673 696
739 811 863 900 902 941 960 993

DIECIOCHO MIL

114 123 140 187 230 256 497 589 647 650
659 666 690 727 793 804 826 831 854 889
894 927

DIECINUEVE MIL

085 103 112 197 225 226 261 265 278 289
293 302 318 340 355 358 377 401 479 601
682 702 734 447 814 820 831 852 866 936
981

VEINTE MIL

018 091 127 164 165 173 195 294 335 390
400 417 422 438 444 499 504 534 548 562
620 635 660 657 673 676 695 729 780 793
893 894 964

VEINTIUNO MIL

007 010 019 101 165 177 185 186 219 259
266 312 317 358 367 385 402 472 496 506
513 552 562 568 638 647 650 695 753 771
780 822 832 838 860 881 888 909 926 974
982 984

VEINTIDOS MIL

023 060 073 133 138 144 221 250 264 275
283 341 351 436 478 479 535 587 621 626
633 690 720 739 783 810 925 931 948 979

A los taquigrafos valencianos

Hoy, domingo, a las diez y media de la mañana, se celebrará una asamblea en el Ateneo Científico (Mar, 23), para tratar de la constitución de Sección Valenciana de la Federación Taquigráfica Española.

Vida municipal

El Alcalde firmó ayer los siguientes libramientos de pago: jornales bomberos, 829,50 pesetas; idem alumbrado, 600; idem limpieza pública, 4.371,25, e idem en obras y otros servicios, 4.663,75.

El Alcalde señor Valentín dijo ayer a los periodistas que no tenía noticia alguna que comunicara excepción hecha de la convocatoria del Ayuntamiento a sesión extraordinaria para hoy para el sorteo de los médicos que han de formar parte del tribunal calificador de las oposiciones a plazas vacantes en el Cuerpo de Beneficencia y Sanidad.

Resultado del sorteo celebrado en estas Casas Consistoriales el día 31 de Agosto último, para la amortización de 150 obligaciones del titulado empréstito de 15.000.000 de pesetas.

Obligaciones a que corresponden: Desde la número 21 hasta la número 30, ambas inclusive; de la 951 a 960; de la 1.391 a 1.400; de la 2.041 a 2.050; de la 6.841 a 6.850; de la 3.841 a 8.850; de la 9.461 a 9.470; de la 10.111 a 10.120; de la 11.091 a 11.100; de la 11.271 a 11.280; de la 11.531 a 14.540; de la 11.971 a 11.980; de la 13.031 a 13.090; de la 16.581 a 16.590, y de la 17.581 a 17.590.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 3.524,65 pesetas. Análisis y examen de substancias, 270,74. Entrada de carros, 66. Extraordinarios, 439,17. Total, 4.309,56.

DE LA REGION

BENIMODO
En los pueblos en que más impera la política caciquil, es donde más perfectamente pueden dar cuenta de la inutilidad de la tasa, puesta de un modo general para todos los pueblos de la provincia, a los artículos de primera necesidad.

Las clases serán por las tardes y ya están terminándose de habilitar en la Facultad de Derecho varias aulas con todo el material de enseñanza necesario, estando a punto de ultimarse el nombramiento del profesorado que ha de atender a estos cursos.

Centros de Enseñanza

CENTRO INSTRUCTIVO FAMILIAR (Avenida del Puerto).—Escuela nocturna gratuita, para adultos dirigida por el competente profesor don Juan Arquimbau, curso 1918 al 1919. Queda abierta la matrícula para el presente curso hasta el 30 de actual, siendo las horas de inscripción todos los días laborables de siete a nueve noche, las clases empezarán el 1.º de Octubre.—La directiva.

Los alumnos que concurrirán a estos cursos formarán en grupos que no podrán exceder de diez. Las clases serán por las tardes y ya están terminándose de habilitar en la Facultad de Derecho varias aulas con todo el material de enseñanza necesario, estando a punto de ultimarse el nombramiento del profesorado que ha de atender a estos cursos.

El señor Fullana continuará las lecciones de su cátedra de valenciano.

Publicaciones

"La Novela Teatral"
Constituirá un verdadero éxito el número de esta semana.

Baste decir que publica íntegra la hermosa zarzuela de Perrin y Palacios "Pepe Gallardo". Se trata de una obra muy conocida del público por sus muchas bellezas, que ahora será leída con verdadero deleite.

Cuestiones obreras

CALDEREROS EN COBRE.—Se convoca a junta general ordinaria para hoy, a las diez y media de la mañana, en el local social.

OBREEROS TAPICEROS.—Se convoca a una gran Asamblea para mañana lunes, a las diez de la noche, con el fin de constituir legalmente la sociedad obrera del oficio en el Centro Obrero de la calle de Padilla, número 4, principal.

OBREEROS SASTRES A PRENDAS Y A JORNAL LA UNION.—Esta sociedad ha obtenido las hojas de la Junta de Defensa del Obrero, lo cual pone en conocimiento de sus afiliados, donde podrán pasar a recogerlas todos los días, de nueve a once de la noche y los domingos de once a una de la mañana, hasta el día 28 del presente mes.

CASA DEL PUEBLO.—Se convoca a una reunión a todas las juntas directivas de la Casa del Pueblo, con carácter muy urgente, para hoy, a las diez de la mañana. Se ruega la puntualidad.—El secretario, Francisco Cañizares.

A LOS PINTORES MURALES.—Se convoca a junta general extraordinaria para mañana a las nueve de la noche.

ASERRADORES MECANICOS.—Celebrará junta general extraordinaria por segunda y última convocatoria hoy, a las nueve y media de la mañana, siendo válidos los acuerdos que se tomen con el número de socios que asista. El que no asista perderá el derecho a la dieta de enfermedad o accidente, pasando lista.—La directiva.

ARTISTICA CULINARIA LEVANTINA Y AVANTE.—Se convoca a una Asamblea magna a las doce de la noche de mañana, en el local de la Casa del Pueblo, para tratar asuntos relacionados con las actuales circunstancias y presentación de bases para el trabajo. Se ruega la puntual asistencia de todos los socios y no socios pertenecientes al ramo.

CONFERENCIA

La dará mañana lunes, a las diez de la mañana, en la Sociedad de Borreros y Similares del Arte Textil, Padilla, 4, pral., el presidente de la Juventud Socialista, acompañado del Sr. Escandell.

PUERTO

(Nota facilitada por los consignatarios) ENTRADOS
Vapores: «Cabo Peñas», de Alicante, con cargo general.

SALIDOS
Vapores: «Cabo Peñas», para Barcelona, con cargo general.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

CASINO REPUBLICANO (camino de Algiros).—Hoy se celebrará, de nueve y media a una, un baile familiar amenizado por una brillante banda de música.

JUVENTUD DE UNION REPUBLICANA DEL PUERTO (Calle de los Angeles, número 24, 1.º).—Hoy, de diez a una de la madrugada celebrará esta juventud un gran baile familiar, amenizado por la brillante y laureada banda de Pueblo Nuevo del Mar.

PENA FOX-TROT.—Celebrará grandes bailes hoy, de cinco a nueve de la noche, amenizados por la música que dirige el señor Pechuán, que como de costumbre ejecutará lo más nuevo en bajiles.

CASINO EL PORVENIR.—Celebrará baile familiar hoy, de diez a doce de la noche, organizado por el elemento joven.

AGRUPACION INSTRUCTIVA ARTESANA.—Para solemnizar el V aniversario de la excursión a París, esta agrupación celebrará una jira a la Albufera hoy domingo, debiendo estar todos los excursionistas a las cinco de la mañana en el bar Regües, junto a la plaza de Toros, punto de partida.

CASINO UNION REPUBLICANA DE LA MISERICORDIA.—Celebrará baile hoy domingo, de diez de la noche a una de la madrugada, siendo amenizado por una brillante banda de música.

EL MICALET.—Celebrará baile familiar hoy, de diez a una de la madrugada.

PATRONATO MUSICAL DEL PUERTO.—Celebrará baile familiar de diez a una de la madrugada.

PENA TENNIS.—Esta noche, de diez a una de la madrugada, celebrará baile familiar en la Alameda (frente a la Pasarela).

CUESTIONES OBRERAS

OBREEROS EN COBRE.—Se convoca a junta general ordinaria para hoy, a las diez y media de la mañana, en el local social.

OBREEROS TAPICEROS.—Se convoca a una gran Asamblea para mañana lunes, a las diez de la noche, con el fin de constituir legalmente la sociedad obrera del oficio en el Centro Obrero de la calle de Padilla, número 4, principal.

OBREEROS SASTRES A PRENDAS Y A JORNAL LA UNION.—Esta sociedad ha obtenido las hojas de la Junta de Defensa del Obrero, lo cual pone en conocimiento de sus afiliados, donde podrán pasar a recogerlas todos los días, de nueve a once de la noche y los domingos de once a una de la mañana, hasta el día 28 del presente mes.

CASA DEL PUEBLO.—Se convoca a una reunión a todas las juntas directivas de la Casa del Pueblo, con carácter muy urgente, para hoy, a las diez de la mañana. Se ruega la puntualidad.—El secretario, Francisco Cañizares.

A LOS PINTORES MURALES.—Se convoca a junta general extraordinaria para mañana a las nueve de la noche.

ASERRADORES MECANICOS.—Celebrará junta general extraordinaria por segunda y última convocatoria hoy, a las nueve y media de la mañana, siendo válidos los acuerdos que se tomen con el número de socios que asista. El que no asista perderá el derecho a la dieta de enfermedad o accidente, pasando lista.—La directiva.

ARTISTICA CULINARIA LEVANTINA Y AVANTE.—Se convoca a una Asamblea magna a las doce de la noche de mañana, en el local de la Casa del Pueblo, para tratar asuntos relacionados con las actuales circunstancias y presentación de bases para el trabajo. Se ruega la puntual asistencia de todos los socios y no socios pertenecientes al ramo.

FEDERACION DEL PUERTO.—Se convoca a todos los delegados del Comité de Federación Local del distrito del Puerto, para mañana a las nueve de la noche. Por ser asuntos a tratar de gran trascendencia se ruega la más puntual asistencia.—El comité.

LA GUTENBERG.—Esta sociedad celebrará junta general extraordinaria mañana, a las siete de la tarde, en su domicilio social Artes Gráficas (conde Parcent) con objeto de discutir y aprobar las bases por que se ha de regir la misma.

Siendo de capital importancia los asuntos a tratar esperamos acudiréis como un solo hombre.—La directiva.

Operaciones de ayer: Importación, 1.879,40 pesetas; exportación, 9.800; transportes, 19,95; multas, 10.

DEL BUQUE EMBARRANCADO
Ayer a última hora continuaba embarrancado el vapor italiano de que hablamos ayer. Se confía que de un momento a otro podrá ser puesto a flote.

Leed "EL FIGARO"
Gran diario gráfico de información.

Colegio de la Alianza Francesa
CALLE ISABEL LA CATOLICA, NUMERO 10
Unico establecimiento francés de esta capital puesto bajo el patronato del señor Consul de Francia
Colegio para ambos sexos.-Fundado en 1889
Párvulos.-Enseñanza Elemental y Superior.-Francés.-Inglés.-Contabilidad.-Mecanografía.-Preparación para el Instituto, la Escuela Superior de Comercio e Industrias, Correos y Telégrafos.-Clase de noche para adultos.-Academia de Segunda Enseñanza.

BIENORRAGIA (PURGACIONES)
Por crónicas y rebeldes que sean se curan pronto y radicalmente con los Cachets del Doctor Soivré
Se curará por sí solo, sin la consulta ni guía del médico y nadie se enterará de su enfermedad.
Basta tomar una caja para convencerse de ello
Depósito en Barcelona: J. Viladot; Rambla de Cataluña, 36.- Venta en Valencia a 4 pesetas caja. Farmacia Gamir, San Fernando, 34.- Droguería de San Antonio, de Blas Cuesta, Mercado, 71 y principales farmacias en España.

HUMORES
Las escrófulas, herpes, sarna, divinos escoriaciones, por el sudor y erisipelas y todas las erupciones de la piel que indican artritismo, vicio en los humores, suelen curarse bien tomando el
Azufre liquido vulcanizado del DR. TERRADES
del cual bastan dos gotas para convertir un vaso de agua común en sulfuroso muy rico con principios minerales, que purifican la sangre. Su eficacia está bien probada por numerosas experiencias.
Para aplicaciones externas, pídale la «Pomada de Azufre Líquido», del mismo autor.
Depositarlos: señores Pérez Martín y compañía, Madrid-Barcelona.
Depósito: J. Aliño, plaza de Cajeros, 6

Anti-Hipertensius
Previene y cura la Apoplejía (parálisis), siendo sus efectos rápidos.
Es regulador del corazón y del sistema nervioso. Produce excelentes resultados en ataques nerviosos, neuralgias, histerismo, neurastenia, jaqueca y en todas las alteraciones del sistema vascular y nervioso.
Precio: 8 pesetas frasco.
Depósitos en Valencia: Droguería Contat y compañía, Mercado, 72. Farmacia Gamir, San Fernando, 34.

No más cataplasmas
Se sustituyen con gran ventaja por
La Ambrina
De aplicación más rápida, más cómoda y más limpia.
Conserva el calor 24 horas
Pídase en farmacias y droguerías.
Unicos concesionarios para España, sus Colonias y Protectorados:
Barandiaran y Compañía
Bilbao

Maquineras
Las agujas de media se venden muy baratas en la
Casa GRITZNER, Pl y Margall, 14
Cerrajeros
Se necesitan
Buenos operarios se necesitan en los talleres de Vicente Ferrer Ballester, Cuenca, V F, Valencia.
oficiales planchadoras.
D. Juan de Austria, 9, Tintorería Los Mil Colores.

Compro botellas vacías
A los precios siguientes
De Kola Cortals, grandes... a 25 céntimos una
Kola Cortals, pequeñas... a 20
Carmelitano, litro... a 25
Carmelitano, medio... a 20
Bordalesa (de vino) grande... a 20
Bordalesa (de vino) pequeña... a 10
Sidra, grandes... a 15
Champagne, grandes... a 15
Champagne, pequeñas... a 15
Anís Figaro, litro... a 25
Anís Figaro, 3/4 litro... a 20
Anís Figaro, 1/2 litro... a 10
Escarbachos, medio litro... a 25
Vermouth... a 15
Cognac, sin inscripción... a 15
Adornos, blancos, 3/4 de litro... a 25
Jarabes, litro, sin inscripción... a 25
Agua oxigenada, con tapón... a 25
Cerveza con tapón, oscura... a 10
Jerezana... a 10
Limonada con tapón, blanca... a 15
Lejía, litro, blanca... a 15
Agua mineral, de litro, sin inscripción, forma agua Solares, blanca... a 20
Agua Colonia, idem, 3/4 litro... a 25
Garrafas usadas, 16 litros... a 1 peseta
id. id. 8 id... a 0'50
id. id. 4 id... a 0'25
También se compran de la misma forma del licor Kola Cortals (aunque no lleven inscripción) a 0'25 las grandes y a 0'20 las pequeñas, y otras varias clases.
FIJARSE BIEN EN LA CASA
Calle del POPUL, núm. 9, bajo
Traviesa de la plaza de la Mercadería a la calle de Mallorca

Compañía Trasmediterránea
Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas todos los lunes
El vapor
Ausias March
saldrá el lunes 23 de Septiembre, para Málaga, Cádiz, Sevilla, Mérida y Ceuta, a las seis en punto de la tarde.
Servicio rápido para el Norte de España, con salidas fijas todos los viernes
El vapor
saldrá el 27 de Septiembre, directo para Meillán, Cenia, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes, a las seis en punto de la tarde.
Servicio bisemanal para Barcelona
Salidas fijas los miércoles y sábados a las seis en punto de la tarde, admitiendo carga y pasaje.
Información: Delegación de Valencia, Muelle de Poniente, letra 3, Grao, teléfono 3.255